

全国政协十三届三次会议

5月21日召开

新华社北京5月18日电 关于召开中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第三次会议的决定

(2020年5月18日政协第十三届全国委员会常务委员会第十次会议通过)

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会常务委员会第十次会议决定：中国人民政治协商会议第十三届

全国委员会第三次会议于2020年5月21日在北京召开。建议会议的主要议程是：听取和审议中国人民政治协商会议全国委员会常务委员会工作报告和全国政协十三届二次会议以来提案工作情况的报告等；列席中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第三次会议，听取并讨论政府工作报告及其他有关报告，讨论民法典草案。



首批国产HPV疫苗在武汉接种

5月18日，在湖北省妇幼保健院，护士为一名来自武汉的女孩注射国产HPV疫苗。

当日，首批国产HPV疫苗（人乳头瘤病毒疫苗）在武汉的湖北省妇幼保健院开始接种。

新华社记者 熊琦 摄

最高法：

依法严惩侵害未成年人犯罪 绝不心慈手软

最高人民法院18日发布人民法院近年来审理的七起依法严惩侵害未成年人犯罪、依法保护未成年人权益典型案例。

据了解，这些案例中的三起强奸案件，尽管未造成未成年被害人死亡或者重伤，但具有强奸幼女多人、多次的情节，犯罪动机卑劣，性质、情节恶劣，手段残忍，人身危险性和社会危害性极大，罪行极其严重，人民法院仍坚决依法判处死刑立即执行。

被告人何某强奸、强迫卖淫、故意伤害被判死刑案中，何某采取诱骗、劫持等手段将不满十四周岁的幼女拘禁，后强奸并强迫其卖淫，且具有强奸幼女多人、多次的情节。何某已于2019年7月24日被执行死刑。

被告人赵某某强奸被判死刑案中，赵某某伙同他人采用暴力、胁迫或者其他手段，强奸妇女、奸淫幼女，共计25人32起，其中幼女14人19起。赵某某已于2019年6月4日被执行死刑。

被告人王某利用网络强奸被判死刑案中，王某通过网络聊天、电话联系等方式，或经人介绍，以暴力、胁迫等强

制手段强行与多名未成年被害人发生性关系，或明知多名被害人是不满十四周岁的幼女仍与之发生性关系，先后对14名被害人实施奸淫23次，其中不满十四周岁的幼女11人。最高人民法院经复核，依法核准被告人死刑。

其他典型案例包括：跨省对被害人甲巴某某司法救助案，原告周某诉被告张某、第三人张某健康权纠纷案，陈某被撤销监护权案，镇人民政府申请执行义务教育行政处罚决定案。

据悉，2013年至2019年，全国法院依法审理拐卖儿童、猥亵儿童、组织儿童乞讨等侵害未成年人合法权益的刑事案件28975件，惩处罪犯29787人；依法审理涉及未成年人抚养、教育、监护、探视等民事案件共计713671件，同比增长34.18%。

最高法强调，人民法院始终坚持依法严厉惩治侵害未成年人犯罪，对其中罪行严重、恶劣者，该重判坚决依法重判，该判处死刑的坚决依法判处死刑，绝不心慈手软，绝不姑息养奸，坚决铲除社会毒瘤，坚决伸张公平正义。

据新华社

湖北省累计核酸检测超639万人次

无症状感染者检出率 持续降低

截至5月17日24时，湖北省累计开展核酸检测6393436人次。最近一周，湖北全省开展核酸检测超153万人次（平均每天检测超21万人次），武汉市约占72.53%。全省无症状感染者检出率降至0.46/万。

这是中国疾病预防控制中心副主任、国务院联防联控机制联络组专家冯子健18日在湖北省新冠肺炎疫情防控指挥部新闻发布会上做出的介绍。他说，湖北省重点人群核酸筛查范围不断扩大，筛查量不断加大，但无症状感染者的检出数量和检出率却持续降低，疫情防控效果呈现持续向好态势。

据冯子健介绍，从4月1日至解除离汉通道管控前的4月7日，湖北全省核酸检测量为272317人次，检出无症状感染者230人，无症状感染者检出率约为8.5/万，武汉市无症状感染者检

出率为14/万。从4月8日解除离汉通道管控至5月17日，全省无症状感染者检出率降为1.7/万，武汉市无症状感染者检出率降为2.7/万。最近一周，湖北全省无症状感染者检出率降至0.46/万。

冯子健说，随着核酸检测“分子”的增大，无症状感染者这一“分子”在缩小，说明人群中病毒的残存感染和传播越来越弱。

湖北省卫健委副主任柳东如说，湖北省从2月初开始连续11批次审批公布核酸检测机构名单，全省核酸检测实验室增加到216家。全省实现了县域内核酸检测能力全覆盖，核酸日检测量大幅提升。此外，湖北不断提高核酸检测质量，近期开展的全省核酸检测实验室室间质评结果合格率为98.26%，高于全国平均水平。

据新华社

吉林省舒兰市 实行最严格管控措施

吉林省舒兰市新冠肺炎疫情防控工作领导小组18日发布通告称，自18日12时起，舒兰市进一步加强疫情防控工作，实施最严格管控措施。

根据通告，舒兰市有确诊病例和疑似病例的小区采取全封闭管控，原则上禁止任何人员出入，生活物资采用商超配送的方式，居民需要提前一天报送需要的物资。机关事业单位职工凭本人工作证、开复工企业职工凭加盖行业主管部门印章的职工通行证，并根据工作需要出入本人所居住小区。

普通封闭管理的小区（村屯），每户家庭2天指派1名家庭成员外出采购生活物资，每次外出限时2小时，并

在通行证上注明出入时间。不按此规定执行，超过时间的，取消出入小区资格。除疫情防控、生病就医、突发事件处置及提供必要公共服务等需要外，其他人员不得外出。

自5月7日舒兰市出现一例新增的新冠肺炎本地确诊病例以来，截至17日24时，吉林市累计本地确诊病例34例，其中，舒兰市19例、吉林市丰满区12例、船营区2例、昌邑区1例；无症状感染者2例。累计报告本地确诊病例的密切接触者965人，其中舒兰市535人；累计报告本地确诊病例的密切接触者1692人，其中舒兰市832人。

据新华社

两高分别公布国家赔偿新标准 侵犯公民人身自由权 每日赔偿346.75元

最高人民法院于5月18日下发通知，公布了自2020年5月18日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日346.75元。

同日，最高人民检察院下发通知，要求各级检察机关作出国家赔偿决定时，对侵犯公民人身自由的赔偿金，按照每日346.75元计算。

国家赔偿法规定：“侵犯公民人身自由的，每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局2020年5月15日公布，2019年全国

城镇非私营单位就业人员年平均工资数额为90501元，日平均工资为346.75元。

根据国家赔偿法第三十三条和《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款的规定，各级人民法院自2020年5月18日起审理国家赔偿案件时按照上述标准执行；各级人民检察院自5月18日起执行该日赔偿标准。

据新华社